

Культура Севера в фокусе внимания учёных СФУ

Культурологи и искусствоведы СФУ вновь одержали убедительную победу в общероссийском конкурсе грантов федеральной целевой программы «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России 2009-2013 годы».

В конкурсе на проведение поисковых научно-исследовательских работ в целях развития общероссийской мобильности в области естественных и гуманитарных наук участвовало 25 ведущих вузов Российской Федерации. СФУ не только вошел в число 7 победителей, но и набрал больше всех баллов за свой проект. На второй позиции — МГУ им. Ломоносова, на третьей — ЛЭТИ (Санкт-Петербург).

По словам научного руководителя проекта «Культура коренных и малочисленных народов Севера Красноярского края», зав. кафедрой культурологии, декана факультета искусствования и культурологии Гуманитарного института СФУ, д-ра филос.наук, профессора **Натали Копцевой**, базовый проект подразделяется на 10 малых подпроектов. Молодые учёные Института будут изучать социокультурные особенности развития этнокультурных групп и лингвокультурологические особенности национальных языков северных народов Красноярского края, особенности правового регулирования социокультурного развития коренных и малочисленных народов Севера и Сибири в условиях глобальных трансформаций, проводить форсайт-исследование социально-культурного развития и исследование культурно-досуговых потребностей и предпочтений северян и др. «В качестве одного из главных индикаторов по гранту выступают публикации молодых учёных в научных журналах, имеющих высокий импакт-фактор и входящих в перечень ВАК», — подчеркнула Копцева.

На ближайшем этапе проекта, до конца 2010 года планируются российские и зарубежные научные командировки в регионы, где развиты исследования культуры коренных и малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока. Молодым исследователям будет чему поучиться и в таких странах, как Норвегия, Канада, Китай. Также планируется их работа в музеях и научных центрах России.

Напомним, что летом этого года в рамках выполнения ранее выигранных федерального и регионального грантов учёные СФУ совершили три этнокультурные экспедиции в Эвенкию, Туруханский и Тюхтетский районы, откуда привезли ценные материалы, включая фото- и видеодокументы.

Общий объем финансирования данной научной проблематики в СФУ составляет сегодня 9,2 млн. рублей, из них 6,3 приходится на федеральные гранты.

Пресс-служба СФУ, 14 сентября 2010 г.

© Сибирский федеральный университет. Редакция сайта: +7 (391) 246-98-60, info@sfu-kras.ru.

Адрес страницы: <https://news.sfu-kras.ru/node/6481>